2022年11月 29 日 星期二

农历壬寅年十一月初六

ECONOMIC DAILY

今日12版

经济日报社出版

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第14379期(总14952期)

"实现中华民族伟大复兴,就是中华民 族近代以来最伟大的梦想。"

习近平总书记提出的中国梦,指引中华 民族的光明前景。

新时代十年,在中华民族伟大复兴的壮 阔征程中,书写出非凡篇章。

同心筑梦,并肩追梦,携手圆梦,在以 习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14 亿多中国人民,以小我赴家国,以奋斗立天 地,团结成一块坚硬的钢铁,迸发出磅礴

"实现中华民族伟大复兴, 就是中华民族近代以来最伟大

11月12日10时03分,震天动地的轰鸣 之后,长征七号遥六运载火箭托举天舟五号 货运飞船穿云破雾,直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘"货船" 正式启航。

我们的梦想是星辰大海!

伟大事业,从来就孕育于伟大梦想。

"何为中国梦?我以为,实现中华民族 的伟大复兴,就是中华民族近代最伟大的中 国梦。它体现了中华民族和中国人民的整 体利益,它是每一个中华儿女的一种共同的 期盼。"

时间回溯到2012年11月29日。刚刚 当选中共中央总书记的习近平在参观《复兴 之路》展览时发表的重要讲话,激活了海内 外中华儿女共同的历史记忆,激发出强烈的

在近代以来漫长的历史进程中,中国人 民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多 的牺牲,进行了太多太多的拼搏。

一百多年前,中国共产党诞生于民族危 亡之际。从那一刻起,我们党义无反顾地肩 负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从浴血牺牲的革命之路,到筚路蓝缕的 建设浪潮,从波澜壮阔的改革开放,到砥砺 奋进的强国之路……中国共产党人从未忘 记为何出发,为谁奋斗。

当中国特色社会主义进入新时代,以 习近平同志为核心的党中央对党和国家事 业发展作出更加科学完整的战略部署,稳经 济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大 灾,应变局、化危机,中华民族伟大复兴号巨 轮向着梦想的方向破浪前行。

敢于有梦,没有什么山峰不能攀登。勇于追梦,没有什

出了最大同心圆。

山海间的广东省中山市翠亨村,天空寥廓,山水舒朗。 全长24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入 使用后,从深圳到中山的车程仅需20分钟,当年孙中山先生

出生的小渔村,将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。 "中山先生的夙愿是振兴中华。"孙中山曾侄孙女孙雅丽 说,新时代十年,中国梦已成为全体中华儿女的共同梦想,画

十年来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党 全军全国各族人民,坚定历史自信,增强历史主动,把中国发

展进步的命运牢牢掌握在自己手中,攻克了 个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一 个个令人刮目相看的人间奇迹。

现行标准下9899万农村贫困人口全部

盖超过13.6亿人、10.4亿人;全球创新指数 排名大幅提升;碳排放强度下降了

"任重而道远,需要我们每 一个人继续付出辛勤劳动和艰 苦努力"

"新时代的伟大成就是党和人民一道拼 出来、干出来、奋斗出来的!"党的二十大开 幕会上,习近平总书记铿锵有力的话语凝聚 起14亿多中国人民的奋斗意志。

走进中原大地的田野,托起麦穗看灌 浆,对老乡笑道"我们都是种庄稼出身";来 到湖南湘西的柚子林,熟练地帮村民摘下柚 子;深入甘肃八步沙林场,拿起一把开沟犁, 同林场职工一起挖起来……

"人民对美好生活的向往,就是我们的 奋斗目标。"春秋十载,习近平总书记以实际 行动不断践行着这句对人民的真情告白。

"这么大一个国家,责任非常重、工作非常 艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个 '无我'的状态,为中国的发展奉献自己。'

习近平总书记"无我"的情怀与担当,激 励着亿万人民奔跑在追梦的赛道上。

因为对"禾下乘凉"的执着,袁隆平不 断突破杂交水稻产量,端牢一个大国的

因为对科技报国的笃信,黄大年只争朝 夕奋勇攻关,填补多项国内技术空白。

因为对大好山河的热爱,祁发宝和战友 誓死战斗,站成祖国的巍峨界碑。

中国梦,是强国梦、强军梦,也是航天 梦、海洋梦,更是经济繁荣梦、政治民主梦、 生态文明梦……如繁星组成银河,似涓滴汇 成巨澜。无数个梦想叠加,描绘出新时代最

为壮阔的图景。 正如习近平总书记所说:"有梦想,有机会,有奋斗,一切

美好的东西都能够创造出来。'

"95后"up主"刘小备"带着缤纷的颜料回到家乡,用一 幅幅栩栩如生的公益墙绘装点昔日的墙面,描绘乡村振兴的

农民工出身的邹彬凭借砌墙"绝活",斩获世界技能大赛

与时代共同奔跑,以奋斗逐梦圆梦。每一张梦想成真的 笑颜,都印刻在时代的华彩中。 (下转第三版)

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈



新华社北京11月28日电 11月28 日下午,国家主席习近平在人民大会堂 同来华进行国事访问的蒙古国总统呼日 勒苏赫举行会谈。

习近平欢迎呼日勒苏赫访华。习近平 指出,我们时隔两月如约再次会面,充分 体现了中蒙关系的高水平。中蒙互为重 要邻国,保持中蒙长期稳定的睦邻友好合 作关系,符合两国人民根本利益。中国坚 寺亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周 边外交方针,高度重视深化中蒙友好互信 和利益融合。双方携手抗疫,守望相助, 弘扬了传统友谊。两国各领域交流合作

不断走深走实,树立了国与国交往的典 范。面对不稳定性不确定性日益上升的 国际环境,中方愿同蒙方以构建两国命 运共同体为引领,推动中蒙全面战略伙 伴关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平介绍了中共二十大有关情 况和中国式现代化的五大特征,指出,中 国共产党团结带领全国各族人民以中国 式现代化全面推进中华民族伟大复兴, 不仅将实现中国自身的繁荣发展,也将 让中国的发展惠及周边乃至世界。中蒙 双方完全可以在民族复兴和国家现代化 道路上携手前行,打造融合发展、命运与

共的典范,共同为推动构建新型国际关 系、构建人类命运共同体贡献力量。

习近平强调,中方愿同蒙方相互尊 重彼此独立、主权、领土完整,尊重各自 选择的发展道路,在涉及对方核心利益 和重大关切的问题上相互支持。双方 要加强各部门、各层级对话合作和治国 理政交流互鉴,推进"一带一路"倡议同 "草原之路"倡议、全球发展倡议同蒙 新复兴政策"、中国"两步走"发展战略 目标同蒙方"远景2050"长期发展政策 对接,通过这三大引擎为中蒙关系深化 发展注入强劲动力。 (下转第二版)

天津落实落细二十条优化措施-

精准防控筑牢安全底线

坚决打赢常态化疫情防控攻坚战

"您好,您属于从高风险地区返津 人员,按照最新的防疫政策要求,需要 采取7天居家隔离医学观察的管理方 式。"11月24日上午,天津市南开区学 府街荣迁西里社区党委书记王泽春正 通过电话与向社区报备的高风险地区 返津居民沟通,"居家隔离医学观察期 间,您的健康码会被赋红码。医务人员 将定期上门进行采样。感谢您对我们 防疫工作的理解和配合。"

日前,天津市印发贯彻落实国务院 联防联控机制进一步优化疫情防控二十 条措施的相关文件,按照"疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全"的要求,筑牢 "外防输入"坚固防线。天津市疾病预防 控制局局长韩金艳表示,全市将完整、准 确、全面落实二十条优化措施,同步整治 防控不力和过度防疫问题。

在统筹医疗救治资源方面,天津市 适时进行发热门诊扩容和后备定点医

理性看待银行股东增持股份

院、方舱医院的分级启用。目前,天津 市共建成发热门诊70家,总诊室数231 间,隔离观察室1455间,未来可扩展到 426间诊室,隔离病房5243间。

针对重症病例加快资源准备,天津 市明确定点医院ICU床位不低于床位 总数的10%,并增设可转换床位;将具 有救治经验的人员纳入救治体系,加大 重症救治设备、药品储备及配套设施建 设,保障重症患者救治需求。

同时,天津市在定点医院建立中西 医共同参与、全程协作、共享资源的中 西医协作工作机制,成立50余名专家 组成的市级会诊专家组。根据新冠肺 炎隔离医学观察人员中药预防方案,天 津市卫健委正在指导定点救治医院、各 区卫健委做好相关中药饮片、中药配方 颗粒储备。

在滨海新区,天津港保税区、滨海 高新区等5大功能区坚持常态化疫情

防控常抓不懈。天津东疆综合保税区 社会发展局医疗卫生管理科副科长周 航介绍,他们围绕核酸筛查、进口冷链、 群防群控、交通物流等常态化防控举 措,守牢安全发展底线;以党建引领共 同缔造为抓手,推进主题园区建设,推 动港口、仓储、物流、港航服务等各环节 的互联互通,完善以海铁联运为特色的 国际物流枢纽功能。

南开区委副书记、区长聂伟迅介 绍,南开区高效统筹疫情防控和经济 社会发展,7月份成立了区域发展工作 指挥部,统筹经济运行、重大项目、财 税增收和资源盘活4个专班,制定南 开区"稳经济28条"和"18条接续措 施",全力为企业纾困解难。"得益于这 些政策,企业的现金流和安全生产有 了保障。"嘉思特医疗器材(天津)股份 有限公司董事长刘念说。数据显示, 前三季度,南开区实现地区生产总值 519.07亿元,同比增长3%,较上半年环 比增长0.3个百分点。规上工业总产 值增速超30%、限上批零业商品销售 额增速超20%、金融存贷款增速分别 为11.8%和5.8%、规上交通业营业收入

增速实现翻倍增长。 在西青区,天津立孚光电科技股份 有限公司总经济师夏爱国主动担任公 司防控领导小组组长,带领员工做好常 态化疫情防控工作,开足马力复工复 产。"疫情不能阻挡企业创新和发展的 脚步。今年以来,我们先后独立完成和 组织参与完成新产品、新工艺、新技术 研发100多项,成果转化60多项。"

受疫情影响,天津沃美影院管理有 限公司多次停业,经营受到影响。增值 税留抵退税相关政策出台后,天津市税 务部门迅速与沃美影院对接,帮助企业 在第一时间享受政策。

截至目前,仅南开区就为各类市场 主体减免缓退税款12.6亿元,利用"智 慧小二""信易贷"等平台为4260户市 场主体新增融资38.9亿元,为1.1万家

6版

11版

企业兑现稳岗补贴6000万元,为288家 企业办理社保缓缴1.36亿元,新增就业 1.6万余人。

欧洲应对欧美贸易争端底气不足 4度 全力确保菜篮子产销顺畅 7版 以正面清单实现机会共享 5處 加快打造智能制造升级版

85 连锁酒店要练好自身"绝活"

近日,多家上市公司或上市公司高管被证监会立案调查, 立案原因包括涉嫌信息披露违法违规、操纵证券市场、内幕交 易等,折射出部分上市公司治理失效、管理失灵、运作失序。

相比于营业收入、盈利水平等可量化的指标,公司治理 能力看不见、摸不着,但对于上市公司高质量发展却起着至 关重要的作用。好的公司治理能够保证公司战略连续性, 降低经营风险,提升企业价值;坏的公司治理则从内部破坏 了企业"细胞",侵蚀了企业"肌理",严重影响企业的有序高 效运转。可以说,没有高水平的治理能力,上市公司长远健 康发展就无从谈起。

提升上市公司治理水平,离不开外部监管。近年来,证 监会启动上市公司治理专项行动,推动上市公司整体治理 水平持续提高。总体看,经过多年实践,上市公司普遍建立 起了较为完善的治理架构和组织制度,为国内各类企业提 供了良好示范。

不过,仅靠外力鞭策,作用始终有限,上市公司要真正提 升治理水平,归根到底还需靠内生动力。只有形成自我规 范、自我提高、自我完善的行动自觉,才能立得稳、行得远。

"关键少数"要以身作则。作为经营管理的实际掌舵 人,董监高等"关键少数"在企业发展中具有举足轻重的作 用。部分上市公司出现违规担保、财务造假等问题,往往是 由于"关键少数"法定职责落实不到位、决策管理不科学。 因此,上市公司应明确"关键少数"行为底线,督促董监高守 规矩、知敬畏,积极引领上市公司合规发展、稳健经营。

上市公司独立性原则要坚持。尽管《上市公司治理准 则》等规定的"三分开、两独立"已为市场所熟知,但实践中, 控股股东一股独大导致上市公司"不独立"的现象依然存 在,个别上市公司甚至成为控股股东的"提款机"。要避免 此类情况发生,上市公司还需不断优化股权结构,确保真正 成为公众公司,保持独立性。

投资者也应主动参与公司治理。投资者与上市公司是 命运共同体,应密切关注公司治理情况,多渠道参与公司治理。对于治理混乱的上 市公司,既要果断"用脚投票",也要运用法律手段,倒逼企业完善治理、规范运作。

作为国民经济"领头羊",上市公司治理水平如何,不仅关系企业的前途命运,更反 映我国经济领域治理能力的现代化水平,是新时代赋予上市公司的新使命。上市公司 应主动担当作为、勇于攻坚克难,为国家治理体系和治理能力现代化贡献力量。

金观平

新华社记

领 摄 **这**是

勒荔赫举行

新华社记

饶爱民